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Aos vinte e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e nove minutos,
no Plenário Presidente Tancredo Neves, reuniu-se a Câmara Municipal de Viçosa, sob a presidência
do Vereador Rafael Magalhães Cassimiro, estando presentes os seguintes Vereadores: Bartomélio da
Silva Martins, Cristiano Gonçalves, Daniel Aparecido Cabral, Edenilson José de Oliveira, Gilberto da
Silva Brandão, Jamille Mylena de Freitas Gomes, João Januário Ladeira, Marco Antônio Evangelista
Cardoso, Marcos Roberto Fialho, Marly Coelho Januário, Robson Alencar de Souza, Rogério Fontes,
Sérgio  Augusto  Moreira  Marota  e  Vanja  Honorina  Aguiar  Albino.  Dando  início  ao  PEQUENO
EXPEDIENTE, o Presidente colocou em votação a ata da reunião anterior, que foi aprovada por
unanimidade.  O Vereador Sérgio Augusto Moreira Marota requereu a retificação das Atas da 21º e
22º Reuniões Extraordinárias. A justificativa foi que a convocação para a Reunião Extraordinária para
votação do Projeto de Resolução nº 004/2024, que “Fixa o subsídio dos Vereadores do Município de
Viçosa,  para  o  período  de  1º  de  janeiro  de  2025  a  31  de  dezembro  de  2028,  e  dá  outras
providências” ocorreu durante a 22º Reunião Extraordinária e não na 21º, razão pela qual não estava
presente no momento. O pedido foi aprovado por todos os presentes. Não houve correspondências a
serem lidas.  Em seguida,  o  Presidente  também solicitou  que  o  Vereador  Cristiano  Gonçalves,
Secretário  da  Mesa  Diretora,  fizesse  a  leitura  das  proposições  avulsas  enumeradas  a  seguir:
Indicações  nº  917  e  918/2024,  de  autoria  do  Vereador  Edenilson  Jose  Oliveira;  Indicação  nº
919/2024, de autoria do Vereador Bartomélio da Silva Martins; Indicação nº 920/2024, de autoria da
Vereadora Jamille Mylena de Freitas Gomes, Indicações nºs. 921, 922 e 923/2024, de autoria do
Vereador Cristiano Gonçalves;  Indicações nºs.  924 e 925/2024,  de autoria  da Vereadora Vanja
Honorina Aguiar Albino; e Indicação nº 926/2024, de autoria da Vereadora Marly Coelho Januário.
Havendo inscritos para a Tribuna Livre, o primeiro a utilizar a palavra foi o Senhor Ramon Carlos
Ferreira, que questionou o Legislativo para cobrar infraestrutura, educação, transporte público e
discutir o subsídio dos Vereadores. Ramon, morador de Nova Viçosa e representante da cultura hip-
hop  local,  iniciou  sua  fala  expressando  indignação  com  a  situação  das  periferias  de  Viçosa,
destacando sua responsabilidade como representante cultural. Ele criticou a falta de infraestrutura,
como ruas  sem calçamento,  e  as  condições  precárias  de  transporte  público.  Ramon  também
mencionou a necessidade de mudanças na gestão da cidade,  questionando as prioridades dos
líderes  locais  e  sugerindo  um  foco  maior  em  iniciativas  que  beneficiem  as  comunidades,  como  a
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criação de bibliotecas públicas e a atração de indústrias para melhorar o emprego. O segundo a
utilizar a Tribuna Livre foi o Senhor Hélio Santino Brustolini que, por sua vez, trouxe à tona sua
preocupação com a família e os valores de honestidade e dignidade. Ele relatou sua tristeza com a
situação  envolvendo  seu  filho  Eduardo,  Direitor  do  SAAE,  que  foi  alvo  de  uma  denúncia  que  ele
considerou covarde e injusta. Hélio defendeu a dedicação de Eduardo no trabalho e lamentou o
impacto emocional que a situação trouxe à sua família. Ele pediu para que os problemas fossem
resolvidos  de  maneira  justa,  destacando  a  importância  de  diálogo  e  colaboração,  sem atacar
pessoalmente os envolvidos. O Presidente deu início à homenagem do dia, proveniente do
Requerimento nº 056/2024, de sua autoria, que atribuiu placa alusiva à Rodrigo Cardoso de Souza,
pelos relevantes serviços prestados como servidor da Prefeitura Municipal de Viçosa. O Presidente
fez  uso  da  palavra  para  justificar  o  requerimento.  O  Cerimonial  da  casa  conduziu  a  realização  da
homenagem, conferindo a placa ao homenageado, que usou a tribuna para agradecer.  Dando
continuidade,  o  Presidente deu início  à  Palavra Livre  pelos  Vereadores previamente
inscritos.  A vereadora Vanja Honorina expressou apoio à fala do senhor Hélio, destacando que
respeita  Eduardo  Brustolini.  Criticou  a  maneira  como  uma  denúncia  foi  tratada,  afirmando  que
poderia ter sido feita de forma menos maliciosa. Vanja mencionou que havia sido alvo de uma
armadilha,  mas  confiava  que  as  pessoas  responsáveis  enfrentariam as  consequências.  Enfatizou  o
trabalho árduo que realiza, o respeito que conquistara na advocacia e na política, e criticou atitudes
de  oportunismo  e  maldade  que  presenciara.  Ao  final,  mencionou  a  necessidade  de  uma  poda
adequada  nas  árvores  da  cidade,  pedindo  ações  para  evitar  acidentes.  O  vereador  Cristiano
Gonçalves falou sobre reclamações dos moradores da Rua Agenor Pires Dantas, informando que a
obra havia parado devido a problemas de saúde dos encarregados da empresa terceirizada. Ele
também abordou problemas de infraestrutura em outras ruas e cobrou da prefeitura a finalização de
obras, como a da Rua Mansuêto de Assis. Demonstrou indignação pela falta de execução das obras e
sugeriu que os moradores não deveriam precisar organizar mutirões para resolver os problemas de
infraestrutura. O vereador Daniel Cabral destacou a preocupação com o uso dos recursos do Fundeb,
mencionando  que  seu  mandato  estava  finalizando  uma  auditoria  sobre  o  fundo,  buscando  maior
eficiência  na  gestão  da  educação.  Disse  que  planeja  realizar  uma  audiência  para  discutir  esses
dados com a população e com a próxima gestão. Daniel também criticou o abandono do calçadão de
Viçosa, apontando problemas como falta de segurança, limpeza e preparo para festividades como o
Natal, além de destacar a importância de apoiar os comerciantes locais. Sugeriu a criação de uma
associação para unir os comerciantes do calçadão em busca de soluções. O vereador Edenilson José
de oliveira iniciou sua fala cumprimentando diversas pessoas presentes na sessão, incluindo o ex-
vereador Tote e o vereador eleito Rafael, destacando o trabalho deste último e parabenizando-o
pelos votos recebidos. Agradeceu ao presidente da Casa por homenagear Rodrigo pelos serviços
prestados na prefeitura e expressou solidariedade com o pai de Eduardo Brustolini, diretor do SAAE,
criticando o pedido de prisão de Eduardo como descabido.  Edenilson trouxe à tona as dificuldades
enfrentadas pela comunidade da Violeira, incluindo a pavimentação asfáltica e poda de árvores, e
reiterou a necessidade de priorizar essas questões. Ele também mencionou um festival de prêmios
em São José do Triunfo, parte do projeto "Ajude-nos a Ajudar", que visa arrecadar fundos para ajudar
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pessoas  necessitadas,  como  Sandra,  que  luta  contra  o  câncer.  O  vereador  Gilberto  Brandão
cumprimentou os presentes, incluindo Rodrigo Cardoso, parabenizando-o pelos serviços prestados.
Ele  refletiu  sobre  seu  mandato,  destacando  os  trabalhos  realizados  em  sua  comunidade,  como
pavimentação de ruas e ampliação das linhas de ônibus. Gilberto mencionou que, apesar de seu
mandato  estar  chegando  ao  fim,  ele  continuará  a  trabalhar  pela  comunidade.  Comentou  sobre  a
situação da Rua Agenor Pires Dantas,  onde moradores enfrentam problemas devido à falta de
escoamento de água e calçamento incompleto, pedindo providências ao Executivo. Ele enfatizou a
importância da participação ativa dos moradores para buscar soluções junto aos vereadores e
órgãos  competentes,  reafirmando  seu  compromisso  com  a  comunidade,  mesmo  fora  do  cargo.  A
Vereadora Vanja Honorina Aguiar solicitou a sua retirada do Plenário, que foi aprovada por todos. A
vereadora Jamille Gomes iniciou cumprimentando os presentes e parabenizando o homenageado
Rodrigo e  sua esposa Daniele.  Ela  destacou a  importância  do espaço da Câmara para  que a
população, como o cantor de rap Ramon e Hélio, expressassem suas preocupações. Jamille também
comentou sobre o desmonte do SAAE, apontando que é resultado de gestões passadas e não de
uma única ação. Ela relatou sua visita à Nova Era, uma cidade menor e com menos recursos que
Viçosa, mas que possui uma infraestrutura de lazer superior, com parquinhos e uma pista de skate.
Criticou a falta de investimento em Viçosa, mesmo com mais recursos, e chamou atenção para a
necessidade de maior cuidado e vontade política na cidade. O Vereador Daniel Cabral solicitou a sua
retirada  do  Plenário,  que  foi  aprovada  por  todos.  O  Vereador  João  Januário  Ladeira  iniciou
cumprimentando o Presidente, colegas vereadores, servidores da Câmara e o público presente, com
destaque ao homenageado Rodrigo e outras figuras, como a ex-vereadora Rosângela e um vereador
eleito. Ele expressou tristeza pela denúncia feita pelo Vereador Marcos Cardoso em relação ao SAAE
e questionou como Marcos,  sendo uma pessoa inteligente,  trouxe esse tipo de acusação.  João
mencionou a situação do aterro sanitário, afirmando que os problemas não são da gestão atual, mas
de administrações passadas, e que espera que a nova gestão possa corrigir esses erros. Em seguida,
ele parabenizou Rodrigo pela homenagem, destacando sua longa trajetória de serviços prestados à
Defesa Civil e à cidade de Viçosa, e mencionou que, mesmo fora da administração, Rodrigo ainda
contribui  com  a  cidade.  João  finalizou  cumprimentando  a  mãe  e  esposa  de  Rodrigo.  Em  seguida,
solicitou a sua retirada do Plenário, que foi aprovada por todos. O vereador Marco Cardoso fez um
pronunciamento  em homenagem a  Rodrigo,  elogiando  sua  dedicação  ao  município  de  Viçosa,
destacando que Rodrigo sempre busca resolver os problemas da cidade sem descanso. Marcão
ressaltou a  importância  de mais  eventos culturais  e  esportivos,  mencionando campeonatos de
futebol e defendendo o investimento em esportes como uma maneira de afastar jovens das drogas e
melhorar a qualidade de vida na cidade. Ele também comentou sobre a recente empresa que
assumiu a administração dos hospitais locais e manifestou esperança de melhorias na saúde pública.
O vereador Rogério  Fontes comentou sobre a reunião na Câmara que aprovou os subsídios o
aumento dos subsídios dos Vereadores e declarou que, se soubesse dela, teria votado contra. Ele
criticou obras eleitoreiras e má gestão em asfaltamento, afirmando que, caso houvesse problemas,
cobraria  os  responsáveis.  Rogério  ainda  elogiou  Rodrigo,  dizendo  que,  mesmo  após  o  fim  de  seu
mandato, pretende continuar lutando pelas causas da cidade, incluindo a causa dos autistas, com
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planos de criar um centro de referência em Viçosa. A vereadora Marly Coelho Januário abordou o
atropelamento de cães na cidade e a falta de suporte público para animais em situação de rua. Ela
contou sobre o resgate de um cachorro atropelado e criticou a falta de ações do executivo local para
proteger os animais, destacando o desgaste físico e emocional que os protetores independentes
enfrentam diariamente. Marly mencionou que, apesar de existir uma Lei Federal que criminaliza o
abandono  de  animais  feridos,  a  aplicação  da  lei  ainda  é  insuficiente.  O  Vereador  Robson  Alencar
iniciou sua fala agradecendo ao Presidente e cumprimentando os colegas e o público presente. Ele
elogiou a  homenagem feita  ao  Rodrigo,  destacando sua trajetória  na vida pública.  Solicitou a
exibição de um vídeo sobre as obras da ponte entre São José do Triunfo e a BR-10, expressando
satisfação com o andamento das obras,  que estavam quase finalizadas com recursos do deputado
federal Rodrigo de Castro. Robson também mencionou o asfaltamento de várias vias na comunidade
e pediu ao prefeito Raimundo que cumprisse suas promessas de asfaltamento da Rua São Sebastião.
Ele saudou os integrantes da banda de Congo e compartilhou sua experiência como ex-rei do Congo,
ressaltando a importância cultural do evento. Por fim, destacou as festividades das crianças em São
José  do  Triunfo  e  Cachoeirinha,  que  contaram  com  mais  de  500  participantes,  reafirmando  seu
compromisso em continuar realizando esses eventos. Por meio de um aparte, a Vereadora Marly
Coelho parabenizou a festa do Congado, destacando sua beleza e a participação da comunidade. No
entanto, ela expressou preocupação com a utilização de fogos de artifício durante a festividade,
lembrando que uma lei aprovada em 2021 proíbe sua soltura no município de Viçosa, incluindo o
Fundão. Marly pediu ao Vereador Robson que atuasse junto aos grupos organizadores para garantir
o cumprimento dessa lei, ressaltando que uma enquete realizada na época da aprovação da norma
mostrou que a maioria da população é contra os fogos. O Vereador respondeu que a festa manteria
sua grandeza, afirmando seu compromisso em fazer valer a lei.  O Vereador Marcos Roberto Fialho
cumprimentou a todos e fez uma homenagem especial ao homenageado do dia, Rodrigo Cardoso.
Ele elogiou Rodrigo por sua dedicação e ansiosidade em resolver questões pendentes, destacando
seu trabalho exemplar na Defesa Civil e na direção da limpeza pública. Em seguida, o Vereador
criticou a falta de responsabilidade dos filhos em relação às ações de seus pais, mencionando que as
responsabilidades devem ser assumidas por quem as exerce, utilizando a analogia de não assumir
funções para as quais não se tem competência, como a de um médico. Ele argumentou que a
administração do SAAE tem se mostrado inadequada e que tentativas de fechar um plano de cargos
e salários eram direcionadas a beneficiar apenas uma pessoa. Ele lamentou a falta de licenciamento
ambiental, que gerou custos elevados para a cidade, e pediu responsabilidade na condução dos
trabalhos públicos, ressaltando que a justiça e o Ministério Público avaliarão as ações relacionadas à
gestão atual. O Vereador Sérgio Marota cumprimentou a todos e parabenizou a homenagem feita ao
Rodrigo Cardoso. Ele apresentou a emenda que havia conseguido para intervir em bairros da cidade,
destacando a necessidade de melhorias na infraestrutura. Sérgio falou sobre o andamento de obras,
como  a  substituição  de  manilhas  por  aduelas  e  prometeu  agilidade  nas  demandas,  como  o
asfaltamento da Rua Maria Auxiliadora.  Além disso,  mencionou a necessidade urgente de uma
máquina motoniveladora para as estradas rurais, comprometendo-se a lutar para trazer uma para
Viçosa. O Vereador Professor Bartomélio da Silva Martins saudou todos presentes e fez menção a
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várias figuras da comunidade. Ele destacou a importância do transporte coletivo, enfatizando a falta
de horários adequados para trabalhadores e estudantes. Bartomélio também abordou a situação das
ruas  sem  pavimentação  e  a  importância  de  bibliotecas  nas  comunidades.  Ele  expressou
solidariedade  a  Eduardo  Brustolini,  abordando  os  desafios  enfrentados  pelo  SAAE.  Além  disso,
celebrou o Dia dos Professores, homenageou o Hospital São João Batista pelo seu 40º aniversário e
fez  uma  indicação  sobre  a  falta  de  contratação  de  profissionais  na  rede  municipal  de  educação,
solicitando atenção a essa questão grave. A Vereadora Jamille Gomes solicitou a sua retirada do
Plenário, que foi aprovada por todos. Em seguida, o Presidente colocou em votação a retirada
da  pausa  do  intervalo  do  dia,  que  foi  aprovada  por  todos.  Dando  início  ao  GRANDE
EXPEDIENTE, o Presidente colocou em discussão as proposições avulsas. Colocadas em votação,
elas foram aprovadas por unanimidade. Não havendo Vereadores inscritos para o uso da Explicação
Pessoal e nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião. Eu, Suélem Viana Macedo,
lavrei a presente ata a pedido do Vereador Cristiano Gonçalves, Secretário da Mesa Diretora, que a
assinará,  juntamente  com  o  Presidente,  Vice-presidente  e  demais  Vereadores  que  assim  o
desejarem.

Daniel Aparecido de Araujo
Cabral

Vice-Presidente

Marly Coelho Januário
2º Secretário(a)

Cristiano Gonçalves
Secretário(a)

Gilberto da Silva Brandão
Vereador(a)

Jamille Mylena de Freitas
Gomes

Vereador(a)

Marco Antônio Evangelista
Cardoso

Vereador(a)

Marcos Roberto Fialho
Vereador(a)

Rogerio Fontes
Vereador(a)

Vanja Honorina Aguiar Albino
Vereador(a)
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